

汶川抗震小英雄失足 涉嫌诈骗46万余元受审

记者从成都高新区人民法院了解到,汶川抗震小英雄雷楚年涉嫌诈骗、伪造国家机关印章、伪造公司印章案,11月3日在成都高新区人民法院开庭审理,涉案金额约46万元。雷楚年,1992年9月出生,成都彭州市人。在汶川大地震中,雷楚年勇救7名同学,被评为全国“抗震救灾英雄少年”,他也因此成为2008年北京奥运会火炬手。一个曾经收获了荣誉和光环的英雄少年,为何走入了如今犯罪的深渊?



雷楚年在法庭上。 CFP供图

汶川地震中冒险救出7名同学

雷楚年曾经就读磁峰中学。时年15岁的雷楚年曾是磁峰中学的初三学生。2008年,汶川大地震发生时,他正在操场上,当他发现很多同学还没有从教学楼下来时,冒着生命危险跑回教室,救出了里面的7名同学,而自己的逃生之路则被阻断。雷楚年想起了教室旁边的那棵树,纵身一跃,他抱住了那棵树滑了下来。就在他踏进操场的那一瞬间,教学楼在他身后轰然倒塌。

学校警卫兼体育老师黄老师说,当时他是雷楚年的体育老师,地震发生时他在另外一栋主教学楼上上课,等他下来的时候,学生们已经在操场上了,基本上都被吓哭了,地面还在摇动。黄老师听说雷楚年把他们班上的几名同学救了下来,而他自己并未受伤。黄老师分析,雷楚年平时胆子就很大,遇到这种情况他是不怕的,就冲了上去。

地震过后,学校的板房很快修建起来,学生们开

始在板房上课。当时有电视台得知雷楚年救人一事后前来采访。“突然之间来了很多记者,报道他的英勇事迹。”黄老师说,央视新闻频道5·12大地震特别节目《铭记》还给雷楚年做了一期14分钟多的《少年雷楚年》的专题,评价他是一个冷静、机敏和勇敢的娃娃。不过,雷楚年的成绩一般。

记者在磁峰中学操场旁边的公示栏里看到了雷楚年当年作报告的照片,下面写着“全国‘抗震救灾英雄少年’”。照片上的他,穿着短袖,表情严肃,正在认真宣讲。

虽然学习成绩一般,但鉴于他在地震中的英勇表现,不少学校想免试录取他,但他最终选择了成都的一所重点中学。据媒体公开报道,那所高中免除了他所有的学杂费,还给他发放每月200元的补贴。为了让他跟上全班的进度,各科老师还给他“开小灶”。

前女友称雷楚年花钱大手大脚

前女友郝某回忆,她当时觉得雷楚年人不错,特别是在她母亲生病住院半个月期间,“他都在医院照顾我,陪着我,当时特别感动,就答应了。”不过,郝某记得一个细节,那时,她给雷楚年发了很简单的英文,他都看不懂,他回复三个字“说人话”。

郝某与雷楚年谈了大概一年恋爱。在郝某眼里,雷楚年是一个成绩很差、特别调皮的人,几乎不学习的那种,“在相处的一年时间里,我没见过他去学校,平时就和年纪比较大的社会上的人玩。”

“雷楚年走到哪儿都是英雄,最终迷失了自己。”被雷楚年称为黄哥的黄老师很关心他,一而再、再而

三地要求他返回学校读书,但均不起作用,“经常逃课,他那时的光环好重啊,到处耍。”

郝某说,雷楚年喜欢打牌,平时花销很大,他在成都的正常花销每个月起码上万元。他还喜欢旅游,“我们去过三次三亚,还去了北京、厦门、桂林、丽江等很多地方。”每次出去旅游,雷楚年都要住四星、五星级别的高档酒店,租豪华车开。而且,他还经常在买了经济舱的机票后,偷偷换成头等舱,然后还告诉郝某,他是因为抗震救灾英雄的光荣免费升级为头等舱的。而雷楚年的家庭条件却一般,父母月薪阶

面临10年以上重刑

雷楚年还喜欢说大话、谎话。郝某说,由于雷楚年名声在外,也就有人托他办事,像读成都市重点中学、上户口等。

根据调查,雷楚年第一次涉嫌诈骗发生在2013年初,其在与郝某谈恋爱期间,以非法占有为目的,向郝某谎称可以帮助其进入某航空股份有限公司上班,进而虚构需要打点关系等理由,从郝某处骗取10万元。

随后几个月中,雷楚年分别以帮助他人孩子进入成都市重点学校读书、拿到彭州市一块土地的土方工程、帮助他人“购买”驾照等理由,并伪造成都市教育局公章、某驾校印章,制作虚假收据和虚假的“通知”以及“成都市初中报名接受条”等,共计骗取20人、36.3万元。

2013年10月,雷楚年潜逃至广东省深圳市,并于次年6月到深圳市公安局莲花派出所报案称其钱包被盗,该所在受案过程中发现雷楚年系被上网追逃人员,遂将其抓获。当月24日,雷楚年因涉嫌诈骗罪被成都市公安局高新区分局刑事拘留。7月底,高新区检察院批准逮捕,并于10月以诈骗罪、伪造国家机关印章、伪造公司印章罪起诉雷楚年。

检方指控,雷楚年以非法占有为目的,虚构事实,诈骗多名被害人财产,数额巨大,其行为已经构成诈骗罪,并且具有流窜作案的特别严重情节,应当判处10年以上有期徒刑,并处罚金或没收财产。

据新华社



参加庭审的受害者拿着收集到的雷楚年“抗震救灾英雄少年”证书向公众展示。

拍卖公告

受委托,浙江文华拍卖有限公司定于2014年11月12日上午10:30,在杭州市湖墅南路28号杭州万豪国际大酒店三楼5号会议室举行拍卖会。

一、拍卖标的:漆包线14942件(约327.8吨)、废铜丝一批(约41.2吨)。整体起拍价为:1300万元,保证金200万元。

以上标的采用有保留价的增价拍卖方式,交易过程中所发生的税费由买受人自行承担,标的物重量可能存在差异,按现状进行拍卖,委托方和拍卖人对于标的物的重量差异和质量瑕疵不作担保。

二、竞买资格:该资产的交易对象为中国境内注册并合法存续的法人或其他组织或具有完全民事行为能力的自然人,并应具备财务状况良好等条件;交易对象不得为国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债

权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

三、展示及咨询报名:即日起接受咨询、展示并提供相关资料。有意竞买者须确保在2014年11月11日下午16时前向浙江文华拍卖有限公司账户(账户名称:浙江文华拍卖有限公司,账号:036101040014049,开户银行:农业银行杭州延安路支行)交纳保证金,汇款后凭银行进账单到本公司办理报名竞买登记手续。

报名时间:2014年11月10日9时—11日16时,拍卖成交后,买受人的保证金充抵成交款;未成交者拍卖结束后三日内退还保证金(不计息)

四、与本标的相关人员【案件当事人、担保物权人(质押权人)、优先购买权人等】届时参加拍卖会,缺席将丧失相关权利。

五、咨询地点:杭州市环城北路305号耀江发展中心3A层,联系人:周先生 联系电话:0571-85786667 13906532401

浙江文华拍卖有限公司
2014年11月4日

上海开往嵊泗大巴在洋山港侧翻 已致6人死亡43人受伤

上海市府新闻办3日下午通报,3日上午10时08分,一辆沪牌大客车在洋山深水港外道路东海大道、能源路口发生侧翻,事故已造成6人死亡、43人送医院救治。

经初步了解,出事大客车隶属上海巴士新联旅游客运服务有限公司,车辆核载55人,实载49人,计划前往浙江嵊泗。该车辆行至事故路段突然失控发生侧翻。具体事故原因正在进一步调查中。

事故发生后,上海市消防局、警务航空队、市卫计委迅速开展救援。

据目击者称,侧翻的绿色大客车

车牌号为:D23347,是从南浦客运站发往洋山深水港的定点班车,车上乘客为前往洋山港坐客轮去嵊泗的旅客,不是旅行社包租的旅游包车。事故发生后,车身侧翻在绿化带中,车头挡风玻璃损毁,车身变形,有多人被卡在车内或压在车下。

记者了解到,目前事故已造成6人死亡,43人受伤,其中4人被压在大巴车下当场身亡,伤者被分送往浦东医院和上海市六医院临港分院接受治疗,另有伤者通过直升机被转运至瑞金医院、华山医院抢救。

据新华社电